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TIME TO ACT TOGETHER: COORDINATING POLICY RESPONSES TO THE 

GLOBAL FOOD SECURITY CRISIS 
 

New York, le 18 juillet 2022 
 

Déclaration de la Suisse 
 
Monsieur le président de l’Assemblée générale, Monsieur le président du Comité de la sécurité 
alimentaire mondiale, Mesdames Messieurs,  
 
Les conflits actuels, combinés avec les crises et les défis déjà existants telles que le changement 
climatique, les sécheresses et la perte de biodiversité, renforcent la pression sur les systèmes 
alimentaires avec des conséquences dramatiques sur la sécurité alimentaire dans le monde entier. Il 
est plus que jamais nécessaire d’accélérer la transformation des systèmes alimentaires vers plus de 
durabilité, d’équité et de résilience. En même temps, nous devons mettre en place notre réponse 
d'urgence de manière à anticiper les crises alimentaires et à faciliter la transformation à long terme. 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
La Suisse s'inquiète de l'explosion du prix des denrées alimentaires suite à l'agression militaire de la 
Russie contre l'Ukraine. 
 
[La Suisse condamne avec la plus grande fermeté l’agression militaire de la Russie contre l’Ukraine 
et appelle la Russie à entamer immédiatement une désescalade de la situation, à cesser toutes les 
opérations de combat et à retirer sans délai ses troupes du territoire ukrainien.] 
 
Nous sommes préoccupés par la destruction des capacités de production, de transformation et de 
commerce qui a des effets catastrophiques sur la disponibilité et l’accès permanent et stable à une 
nourriture qualitative et abordable pour toutes et tous. Les conflits restent le principal facteur 
d’insécurité alimentaire. Dans l’immédiat et afin d’atténuer l'incertitude des marchés internationaux et 
l’inflation du prix des denrées alimentaires, nous appelons les Etats à s'abstenir d'imposer des 
interdictions et restrictions d'exportation. Aujourd'hui plus que jamais, la prévisibilité et la transparence 
du commerce agricole sont en effet cruciales. Dans ce contexte de chocs et de crises persistantes, 
nous saluons les recommandations du Groupe de réponse à la crise mondiale sur l'alimentation, 
l'énergie et les finances de l’ONU. La Suisse salue l'engagement de toutes les parties – en particulier 
les efforts du secrétaire général – œuvrant à la sécurisation de l'exportation des produits alimentaires 
ukrainiens par la mer Noire. 
 
Le Comité de la sécurité alimentaire mondiale (CSA), en tant que principale plateforme 
intergouvernementale et multipartite, doit aussi jouer un rôle clé. Il doit continuer à fournir des 
recommandations et des orientations politiques en faveur de systèmes alimentaires plus résilients et 
durables. Le CSA et ces recommandations, surtout celles sur l’Agroécologie, le genre et 
l’encouragement à la jeunesse, sont soutenus par la Suisse. La transformation des systèmes 
alimentaires ne sera possible que si elle associe la jeunesse, car elle est l'avenir de la sécurité 
alimentaire.  
 
Le CSA50 en octobre sera aussi un jalon important pour mobiliser des investissements privés et 
publics pour des systèmes alimentaires plus durables selon les principes du Responsible Investment 
in Agriculture and Food Systems (RAI-principles) du CSA. 
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A plus long terme, nous recommandons que le  Groupe d’experts de haut niveau sur la sécurité 
alimentaire et la nutrition fournisse des projections pour l'avenir, sur la base de son rapport Food 
security and nutrition: building a global narrative towards 2030. Dans la situation actuelle, le Panel est 
une instance clé pour la facilitation des débats politiques entre les gouvernements, les institutions de 
recherche et la société civile.  
 
La Suisse considère que les échanges multi-acteurs sont essentiels pour développer des politiques 
efficaces contre la crise alimentaire. Dans ce sens, nous remercions les organisateurs de l'événement 
d'aujourd'hui pour ce débat urgent. 
 
Merci pour votre attention. 

https://www.fao.org/3/ca9731en/ca9731en.pdf
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